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Questions de cours : 9Pts

1/ Définir briévement ce qu’est :
a) un capteur (0.5Pt) b) un biocapteur (0.5Pt)
2/ Citer et expliquer briévement les deux principales caractéristiques métrologiques d’un capteur ou biocapteur
(1Pt)
3/ citer les principaux types de biocapteurs électrochimiques avec une bréve explication (1Pt)
4/ Citer la loi de Nernst (bréve explication pour chacun de ses paramétres) (1Pt)
5/ Définir brievement les différents types de biocapteurs optiques (1Pt).
6/ Citer (sans explications) les différents types de biocapteurs a fibre optique (0.5Pt).
7/ a) Définir brievement ce qu’est I'effet piézo-électrique (0.5Pt) v
b) Définir brievement le biocapteur « microbalance a quartz » (1Pt).
8/ Définir brievement les enzymes et leurs possibilités dans le fonctionnement dans un biocapteur (0.5Pt).
9/ a) Comment fonctionne la technique d’immobilisation (0.5Pt).
b) Citer (sans explications) les différents techniques d’immobilisation (0.5Pt)

c) ces derniéres sont regroupées en deux sous-classes ; comment s’appellent —elles ? (0.5Pt)

ExerciceA :5.5Pts
Considérons le montage différentiel suivant :
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1/ Montrer que la tension de sortie peut s’écrire sous la forme suivante : Vs = AVa — BVb. Donnez les expressions
puis les valeurs numériques des constantes A et B. (1.5Pt)

2/ Déterminer les expressions puis les valeurs numériques de Ad et de Amc. (1.5Pt)

3/ En déduire la valeur numérique du rapport de réjection de la tension du mode commun RRMC. Quelles remarques
peut-on faire sur la base du résultat trouvé ? (1Pt)

4/ On voudrait avoir Vso = 10(Va — Vb) avec R10 = R30 = 10,00 kQ ; R20 = R40 = 100,00 kQ. Sachant que

Va =12,00V et Vb =11,85V calculer I'incertitude 'relative €v = AVs/Vso. Procéder a sa comparaison a la
précision effective des résistances (AR1/R10, etc.). Concltp%lpn (1.5Pt)
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Exercice %: 5.5 Pts

Considérons une thermistance dont la variation de sa résistance en fonction de la température est donnée
par la relation suivante :  R(T) = Ro.exp [B(1/T - 1/To)] = K e € C i‘;— -%3
La figure 1 donne une représentation en échelle semi-logarithmique de la variation de R(T) en fonction de
1/T et de T (simultanément).
1/ a)Déterminer graphiquement (en utilisant la figure 1) les valeurs de R(T) pour les températures Ta et Tb (aux
points aetb). (0.5Pt)
b) Déterminer I'expression théorique de B = f (Ta, Tb). (0:5Pt)
¢) En déduire sa valeur numérique. (0.5Pt)

2/ Donner I’expression puis la valeur numériqutesclu coefficient de température o de la thermistance. (1Pt)
c

-

3/ - On cherche a linéariser la réponse de cette thermistance en mettant en paralléle avec R(T) une résistance Rp
Notée R//=Rp//R(T). (Figure2 .Déterminer dans ce cas I’expression théorique de la résistance Rp = f (B, Tm, R(Tm))
permettant de linéariser la réponse de la thermistance a la température de mesure Tm par utilisation de la

technique du point d’inflexion en annulant la deuxiéme dérivée de R//.) (2Pts).

(
LI/ Pour une température © = 25°C en déduire la valeur numérique de Rp. (1Pt) Q.q \/w«
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